

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (1899)

Воскресенье, 26 июня 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

Солнцу и ветру навстречу,
На битву и доблестный труд,
Расправив упрямые плечи,
Вперед комсомольцы идут.

* ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ *

Это очень светлый, радостный праздник, ибо все, что связано с юностью, всегда окрашено красивой мечтой, надеждами, поиском. Сегодня народ чувствует молодое поколение страны Советов — тех, кто стоит за станком и выращивает урожай, возводит дома и набирается знаний в студенческих аудиториях. Наши замечательные юноши и девушки достойно продолжают дело отцов. Высокий смысл и назначение свое они видят в пламенных словах: «Коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым».

Вот почему каждый раз этот праздник по традиции выливается в смотр достижений молодежи в коммунистическом строительстве, учебе, общественной жизни.

Репортует сегодня о своих успехах и наваши́нская молодежь. На ферме, стройплощадке, в поле — всюду бьет родник ее инициативы, везде ее полезный вклад весом и значителен.

Добрую славу на судозаводе снискали своим трудом комсомольско-молодежные бригады сборщиков, руководимые Николаем Морозовым и Геннадием Юрековым. Своим мастерством и энергией они дают жизнь мощным современным судам, и делом их рук коллектив завода может гордиться по праву. Молодые производственники каждый на своем участке показывают образцы в труде, проявляют подлинную коммунистическую сознательность. И мы от души сегодня поздравляем с праздником лучших электросварщиков цеха СК-4 Александра Сухова и Таисью Стефанову, слесарей Александра Кузнецова и Владимира Яшина.

А сколько замечательных дел на счету у сельской молодежи! Умело борются за высокие урожаи агрономы: Валентина Шулаева из Ефремовской артели и Тамара Хозина из Угольного. Подстать им трудятся в совхозе «Кулебакский» овощеводческая бригада Евдокии Юниной.

Впрочем, наша молодежь умеет не только хорошо трудиться. Ставя перед собой большие задачи, она стремится вооружить себя соответствующими знаниями, занимает вечером студенческие аудитории, школьные классы. Успешно совмещают работу с учебой молодые рабочие судостроительного завода Алексей Куликов, Евгений Шишкин, цинналица слюды с силикатного завода Валентина Рыбакова и другие. Их примеру следуют десятки молодых производственников, служащих учреждений.

Так на практике воплощаются в жизнь заветы великого Ленина, который видел в молодежи надежду будущего, строителей самого справедливого общества на земле.

С праздником, молодые друзья!

А. Тюрин, секретарь райкома ВЛКСМ



У сплавщиков Алтая горячая пора. Сотни тысяч кубометров леса идут по малым и большим рекам. 450 тысяч кубометров деловой древесины предстоит сплавить в этом году коллективу Бийской сплавной конторы.

В трудных условиях работает передовой экипаж катера, которым командует капитан Г. В. Пикулин.

На снимке: капитан катера Г. В. Пикулин (справа) и механик Д. Н. Степанов. Фотохроника ТАСС.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ

Коллектив Тешинского мехлесопункта, как и весь советский народ, соревнуется за успешное выполнение и перевыполнение производственного плана первого года пятилетки.

В результате слаженной работы коллектива план по валовой продукции за первый квартал выполнен на 102,7 процента, при этом снижена себестоимость выпускаемой продукции.

По итогам социалистического соревнования Тешинский пункт завоевал переходящее Красное знамя. Успешно справился коллектив и с выполнением майского плана.

Хорошо потрудились рабочие участка, где мастером А. А. Сывороткина, выполнившие свой план на 108 процентов, и смена мастера Н. С. Аристовой, занятая на разделке хлыстов, которая выполнила план на 112 процентов.

В лесопильном цехе лучше других работала смена мастера В. И. Нитерова. Следует также отметить

успешную работу малокомплексных бригад В. П. Климова, В. Ф. Клыкова, И. И. Наумкина, В. М. Баранцева и других.

Успех во многом зависит и от того, что у руководства Тешинского мехлесопункта в настоящее время стоят умелые руководители С. И. Щукин, П. И. Усков.

Большинство работ в цехах пункта и в лесу механизированы, построены новые цеха, оборудованные новейшей техникой.

Наряду с достигнутыми успехами здесь есть и недостатки, которые следует устранить: необходимо значительно улучшить организацию труда на нижнем складе, больше уделять внимания технике безопасности и охране труда.

Но особо отрицательно сказываются на всей работе нарушения трудовой дисциплины со стороны рабочих: Крюкова В. Ф., Решетова И. В., Войкина Ф. М., Климова Д. Ф. и других.

Коллектив должен строго осудить поведение прогульчиков и сделать все для нормальной работы коллектива мехлесопункта.

О. Сывороткина.



26 июня исполняется 25 лет со дня героической смерти Героя Советского Союза летчика, капитана Николая Францевича Гастелло (1907—1941 г.г.).

В памяти народа навечно остался его подвиг: в бою, сражаясь с гитлеровскими захватчиками в начале Великой Отечественной войны, самолет Гастелло был подбит, и герой направил охваченную пламенем машину на моторизованную колонну немецко-фашистских войск. Гастелло погиб смертью героя, нанеся большой урон врагу.

Фотохроника ТАСС.

Хроника молодёжной жизни

«Наш огонек» — так назывался вечер, организованный на днях тешинской молодежью. Рассказ о своих столичных впечатлениях делегата XV съезда ВЛКСМ Валентины Шулаевой и масовый диспут, выступления агитбригады и веселые танцы — такое содержание праздничного вечера пришлось по душе каждому. Весь вечер в клубе парила атмосфера праздничной приподнятости. Многочисленных гостей приветствовали ребята Тешинской школы, потом последовали

интересные знакомства, обмен адресами.

И как заключительный аккорд этого интересного, увлекательного вечера по селу раскатилась оптимистическая «Я люблю тебя, жизнь», исполненная всеми участниками Тешинского «огонька».

Накануне Дня молодежи в ряды районной комсомолки пришло пополнение. Более 20 молодых производственников, учащихся пожелали носить гордое звание члена ВЛКСМ. Кни-

жечка с изображением профиля родного Ильича на обложке вручена учащимся ИТУ Александру Старову и Александру Ханину, молодым рабочим судостроительного завода Николаю Колпакову и Владимиру Никитину, учащимся Тешинской школы Алексеем Казакову, Николаем Красовскому и другим.

Секретарь РК ВЛКСМ А. Тюрин тепло поздравил новичков, пожелал им отличным трудом и учебной всегда оправдывать высокое звание.

Группа учащихся 8—9 классов Роговской школы отправилась на экскурсию по родному краю. Юные краеведы держат путь на озеро Свято. Во время похода они знакомятся с физико-географической характеристикой данной местности.

— А мы, как любители геологии, ищем полезные ископаемые, — говорят Николай Черемухин, Владимир Старов и Владимир Сафонов.

Больших удач вам, друзья!

КОММУНИЗМ ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ

На большие дела

Я до сих пор не могу вспомнить эти дни без волнения. На Всесоюзный комсомольский форум в Москву собрались лучшие представители советской молодежи, передовые строители коммунизма.

Выступления делегатов, сама атмосфера съезда переполняли нас чувством гордости за то, что мы живем в замечательный век небывалых свершений, которые готовятся молодежью рука об руку со своими отцами.

Да, молодость XX века высоко несет трудовую и революционную эстафету, начатую старшим поколением. Об этом говорилось в яркой речи Л. И. Брежнева, эта же мысль пронизывала выступления делегатов.

Большие мысли, глубокие чувства будят эти немеркнущие впечатления. Восторженная овация зала в честь руководителя делегации вьетнамской молодежи Ле Суонга, встреча с нашими героями-космонавтами, душевная беседа с кумиром юных любителей песни композитором Александрой Пахмутовой. Каждый день работы съезда приносил нам столько нового, захватывающего, что просто хотелось как-то остановить эти мгновения.

И, конечно, всем думалось о делах грядущего. С каждым годом крепнет и без того могучая поступь комсомоли страны. Советские юноши и девушки выходят на передовые рубежи коммунистического стро-

ительства, являют собой пример преданности делу партии, трудовой отваги. Они достойны своего замечательного времени.

Все делегаты так или иначе осознали этот важный вывод съезда, поэтому, уезжая домой, давали слово трудиться еще лучше, еще самоотверженнее.

А сделать нам предстоит действительно еще много. Вернувшись домой, я по-новому оценила работу нашей комсомольской организации. Слов нет, комсомольцы колхоза стараются быть на уровне высоких требований, которые выдвигает жизнь. Наши молодые механизаторы Александр Минеев, Анатолий Елизаров, Василий Гаврилин всегда показывают пример в труде, умело возделывают сельскохозяйственные культуры. Все 11 членов ВЛКСМ помогают колхозу в хозяйственных работах, являются агитаторами, участвуют в художественной самодеятельности. Мы шефствуем над выращиванием овощей, сейчас пропалываем свеклу, рыхлим и удабриваем картофельные плантации. Таков наш актив.

Комсомолка страны участвует в грандиозном походе за быстрое построение коммунистического общества. Мы также должны еще теснее сплотить свои ряды в этом могучем движении.

В. ШУЛАЕВА,
делегат XV съезда ВЛКСМ.



В этом году праздник молодежи—особенный. На XV съезде комсомольцы рапортовали горячо любимой Родине о своих успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни, демонстрировали свою готовность достойно принять эстафету из рук старшего

поколения. XXIII съезд КПСС поставил перед молодежью большие задачи, которые она с честью выполняет.

На этом снимке: группа юношей и девушек—делегатов XV съезда ВЛКСМ.

Фотохроника ТАСС.

В добрый путь, выпускники!

Вот и закончена школа. Позади годы учебы, тем более упорной и трудной, что она совмещалась с работой на производстве.

Вчера 60 выпускников городской школы рабочей молодежи зашли в свои классы в последний раз.

Льет торжественная мелодия оркестра. Один за другим подходят к президенту бывшие ученики, и директор школы со словами горячего поздравления вручает

им аттестаты о среднем образовании. Радость этого момента вместе с виновниками торжества разделяют и присутствующие здесь педагоги, и представители предприятий и учреждений, где они трудятся, многочисленные гости.

Отличникам учебы вместе с документом об образовании вручаются похвальные грамоты РК ВЛКСМ, комитета комсомола завода. Горячие аплодисменты зала сопровождают вручение аттестатов работнице аптеки Арине Аганиной, судосборщику Владимиру Лысенкову, учащемуся ПТУ Валентину Дрягину, лаборантке школы № 4 Татьяна Евстроповой и другим. Они были прилежны и настойчивы в овладении знаниями, поэтому показали на выпускных экзаменах высокую академическую успеваемость. А работница молокозавода Нина Князева, обучаясь без отрыва от производства, проя-

вила поистине незаурядные способности. Педагогический совет школы единодушно решает вручить ей вместе с аттестатом серебряную медаль.

Школа закончена, но учеба продолжается. Многие выпускники решили идти в техникумы, а слесаря Александра Кузнецова администрация и партком судостроительного завода рекомендуют для поступления в Ленинградский кораблестроительный институт. Дана также рекомендация для поступления в педагогический институт учащемуся ПТУ Валентину Дрягину.

До поздней ночи длилось это торжество.

—Спасибо, школа!—говорили выпускники.

—В добрый путь!—напутствовали выпускников их многочисленные друзья.

Л. КИЕВ,
директор Навашинской вечерней средней школы.

ПОДРУГИ

Нина Михайловна Авдошина оказалась словоохотливой собеседницей. Она с удовольствием рассказывала о делах своего коллектива, об успехах и трудностях в работе роговских животноводов.

—Одно время у нас скрамом было туго. Не хватало доярок, — говорит Нина Михайловна. — Никто не хотел идти на ферму и все. А сейчас даже молодежь у нас работает.

Как бы в подтверждение ее слов на пороге сливного пункта появилась стройная девушка. Из-под косынки глянули строгие и внимательные глаза. Не обращая на нас внимания, доярка слила молоко и сразу же ушла. Авдошина посмотрела на шкалу молокомера и против фамилии Вали Старовой поставила очередную цифру.

—Серьезная девушка, — продолжала Нина Михайловна. — Да и работа у нее более серьезная, чем у других. Валя—подменная доярка, а быть подменной, ох, как трудно. Сегодня донь одну группу, завтра-

другую. Надо знать привычки всех коров, надо угодить всем дояркам. Чуть сделай не так, доярки шум поднимают, скажут — мало молока надонла, или коров не выдоила.

—Что вы, Нина Михайловна, мы на Валю не обижаемся, — заметила вошедшая доярка.

Она чем-то напоминала Валю Старову. Может быть, тем, что была молода, как и ее подруга. А может... Она выполняла ту же работу, что и Валя, а одинаковая мера увлеченности профессиональной работой делает людей похожими друг на друга.

—Катя Родионова. Наша передовая доярка, — так представила девушку Авдошина.

При этих словах на лице Кати вспыхнул румянец. Она растерянно глянула на Нину Михайловну и, тряхнув сережками в знак укоризны, выбежала на улицу.

Не привыкла девушка к похвалам. Но это не порок. Закончив дойку и наполнив кормушки душистой травой, Катя с Валей направилась в Дом животноводов. В комнате отдыха уютно. Чистота, занавески на окнах, аккуратно сло-

женные на столе книги и журналы говорят о постоянном присутствии заботливой женской руки.

Валя берет первую попавшуюся книгу и, вздохнув, тут же кладет ее назад.

—Старье, — произносит она. — Сейчас бы почитать роман-газету или журнал «Юность». Жаль, что у нас в Рогове нет библиотеки.

Незаметно разговор заходит о кинофильмах, о литературе. Девушки держатся свободно. Они знают многих популярных писателей и киноактеров. И неудивительно: подруги закончили восьмилетку.

У Кати и Вали есть мечта поступить в сельскохозяйственный техникум.

—Но это дело будущего, — говорит Валя. — Сейчас пока мы не можем сочетать учебу с работой. Люди мы малоопытные, а потому ферма отнимает у нас много времени. Работать же спустя рукава не привыкли.

—Правильно, Валя, — поддержала подругу Катя. — Вот освоим по-настоящему свою профессию и вместе возьмемся за учебники.

Так держат, девушки! Пусть сбудется ваша мечта.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Спасибо вам, наши учителя

Вот и прозвенел последний звонок. Позади—11 лет упорной учебы, но впереди не менее упорная и кропотливая подготовка для поступления в техникумы и вузы страны.

Нельзя не упомянуть добрым словом тех, кто помогал нам правильно ориентироваться в трудную минуту жизни своим советом, напутственным словом.

Учитель... Какое благородное значение приобретает это слово, каким уважением пользуются люди, дающие нам знания!

И мы всегда с глубокой благодарностью будем вспоминать нашу школу и наших дорогих учителей: Н. С. Скопину, А. А. Фаддееву, В. А. Цирульникову, Т. А. Кузину, П. М. Петрова, З. В. Симонову, Л. И. Киеву, Е. П. Мишину.

Хочется верить, что те, кто переступит порог нашей школы в предстоящем учебном году, будут также чтить и уважать вас, наши любимые учителя.

Большое спасибо, наши дорогие наставники, за ваш труд!

Н. КНЯЗЕВА,
И. АГАНИНА,
выпускницы Навашинской школы рабочей молодежи.

Как мы организуем соревнование

Одной из главных задач в своей повседневной работе профсоюзный комитет транспортного цеха считает организацию социалистического соревнования.

В начале каждого месяца на всех участках цеха проводятся профсоюзные собрания. На них обсуждаются итоги работы за прошлый месяц, намечаются рубежи, которых должны достигнуть тот или иной участок в последующем месяце. Социалистические обязательства участков вывешиваются на видном месте. В них указывается конкретно, какую работу должен выполнить участок, проценты перевыполнения плана, сроки опережения графиков.

Большое внимание цехком уделяет подведению итогов работы соревнующихся. Каждый месяц, совместно с администрацией цеха обсуждается работа участков, определяются места, которые заняли они в соревновании. Итоги соревнования, места, присуждаемые участкам, всегда обнародуются. Для лучших рабочих ведущих профессий в цехе учреждены переходящие вымпелы. Они вывешиваются в красном уголке цеха, чтобы все знали, кому присуждены эти вымпелы за отличные показатели в трудовой деятельности.

Вот уже несколько месяцев подряд вымпел лучшей бригады удерживает экипаж машиниста крана товарища Панина, а вымпел лучшего машиниста паровоза присуждается машинисту Терентьеву.

Очень важен в соревновании учет. В этом отношении полезную работу проводит администрация во главе с начальником цеха В. П. Виноградовым.

Цеховой комитет интересуется не только тем, как человек работает на производстве, но и тем, как он участвует в общественной

жизни, как ведет себя в быту, как повышает свой общеобразовательный уровень. Эти важные показатели всегда в центре внимания цехового комитета.

Успехи, которых мы добиваемся в соревновании, не плохие. Например, в дни предсезонной и предмайской трудовой вахты цех занял первое место в соревновании и дважды завоевал переходящее Красное знамя вспомогательных цехов судостроительного завода.

В цехе почти каждый третий рабочий—ударник коммунистического труда. Из семи производственных участков цеха — 6 удостоены почетного звания участников коммунистического труда, а это дает нам право надеяться, что в недалеком будущем весь коллектив транспортников удостоится этого высокого звания.

Ударники коммунистического труда высоко несут свое почетное звание, подтверждают его делами. Бригада машиниста крана Панина, в составе которой работают ударники коммунистического труда, подает пример в труде.

Без отрыва от производства учатся многие. В числе их — ударники коммунистического труда машинисты кранов тт. Брынов, Осин, моторист Родионов, машинист Терентьев и другие.

Нельзя сказать, чтобы в работе по организации соревнования у нас нет недостатков. Они есть, и мы работаем над их устранением. Но частые обсуждения коллективом этих недостатков, обмен мнениями в коллективе дает возможность быстро их исправлять.

Л. ВОСТРУХОВ,
председатель цехкома транспортного цеха судостроительного завода.

К первому сентября

Состоялась сессия Ефрановского сельсовета, которая рассмотрела ход подготовки школ к новому учебному году. Сообщение по этому вопросу сделал директор школы Ю. С. Трифонов.

Перед школами сейчас

стоит задача—подготовиться к встрече следующего учебного года. Эта подготовка должна быть всесторонней: от укомплектования штата учителей до ремонта школьных зданий.

Ход этих важных работ не вызывает тревоги. На се-

годняшний день во всех школах в основном завершен ремонт, завезены дрова и недостающая мебель. Первого сентября ребята придут в просторные, светлые классы.

Г. НАЗАРОВ.

С тракторной тележки падают душистые пласты травы.

—Осторожней, силосорезку завалите!—кричит тракторист И. П. Ключин жещинам, работающим на разгрузке силосной массы.

—А ты пошевеливайся,—парюют женщины.

Механизатор увеличивает обороты двигателя. Из рукава силосорезки с силой

С лугов—в траншеи

вырывается струя зеленой массы и разбивается о бетонные стенки траншеи.

Трава заметно убывает. Но в это время появляется трактор Евгения Баранцева. А тракторист Иван Красильников едет с очередным рейсом на луга, где звенят косы. Здесь работают 14 косцов. Среди них: Е. Т.

Родионова, А. Н. Крюкова, М. С. Старова и другие.

За два дня рабочие Роговского отделения совхоза «Кулебакский» уложили в траншеи более 20 тонн силосной массы. Заготовка кормов началась.

В. КРАСИЛЬНИКОВ,
бригадир полеводческой бригады.

В новой пятилетке будет введена в действие на полную мощность Красноярская ГЭС. Строители соревнуются сейчас за ввод первых двух агрегатов в 1967 году. Ни днем, ни ночью не затихает шум большой стройки на Енисее.

В нынешнем году в плотину гидроэлектростанции будет уложено полтора миллиона тонн бетона.

На снимках: сверху— группа передовых строителей Красноярской ГЭС (слева направо) бетонщица Александра Подгорнова, звеньевой Виктор Адамович, плотник — бетонщик Евгений



Комаров, рабочая Юлия Лаврова. Внизу—на строи-

тельстве Красноярской ГЭС.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.



Молодой коммунист Владимир Фролов

В апреле 1966 года токарь судомеханического цеха судостроительного завода Владимир Михайлович Фролов принят из кандидатов в члены Коммунистической партии Советского Союза.

—За что удостоен он высокой чести быть принятым в ряды партии?—этот вопрос я задавал себе, идя в судомеханический, чтобы побеседовать с Владимиром Фроловым.

Он среднего роста, худощав. Глаза смотрят внимательно, руки в постоянном движении. Даже, разговаривая, Владимир обрабатывает деталь. Сколько их, блестящих, сложных, пахнущих теплым металлом, прошло через его трудовые руки!

Одиннадцать лет назад впервые переступил порог механического цеха выпускник ремесленного училища Володя Фролов.

Специальность токаря ста-

ла кровной, родной. Росло мастерство. Сейчас Владимир имеет четвертый разряд, говорящий о большом опыте, хороших знаниях токарного дела, отличном умении трудиться.

И даже в рядах Советской армии, где Владимир прослужил три года, он работал по специальности. Трудился упорно, настойчиво. Об этом наглядно свидетельствуют нагрудный знак «Отличник военного строительства» и второй значок «Молодому передовику производства».

Более тринадцати лет Владимир Фролов состоит в рядах Ленинского комсомола. Он и сейчас еще рядом с партийным билетом носит комсомольский билет, так как является членом бюро ВЛКСМ цеха. Активный дружинник, он регулярно выходит на дежурство по охране общественного порядка в городе с красной

повязкой на рукаве. Выполняет любое партийное поручение: будь то подписка на газеты и журналы или организация спортивно-массовых мероприятий.

—Практика, опыт—это хорошо,—рассуждал Владимир.

—Нужны еще глубокие, прочные технические знания. И в окнах его квартиры допоздна горит свет.

Это второкурник Навашинского судомеханического техникума Владимир Фролов готовится к очередным зачетам.

—Мечтаю стать высококвалифицированным специалистом—говорит он. Почувствуйте мечту.

И говоря о Владимире Михайловиче Фролове, нельзя не сказать о том чутком, внимательном, отношении к молодым рабочим, которых ему приходится учить, которые трудятся рядом с ним. Кстати сказать, его

первый ученик Петров В. В. сейчас уже работает в цехе мастером ОТК.

Любознательность, стремление к кипучей деятельности, любовь к жизни— вот отличительные черты молодого коммуниста. Хороший семьянин, он вместе с женой—плановиком судомеханического цеха—воспитывает двоих сыновей.

Обладать разносторонними интересами, гармонически развиваться—таким должен быть человек коммунистического общества. И коммунисты судомеханического цеха не ошиблись, приняв в свои ряды Владимира Михайловича Фролова.

В добрый путь, коммунист Фролов!

М. ГУНДОРОВ.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА
3 стр. 26 июня 1966 г.



Этот плавучий док-гигант доставлен в Находку из японского города-порта Иокагама. Здесь по заказу Советского Союза он был построен на верфях фирмы «Мицубиси».

Новый док находкинского судоремонтного завода— крупнейший на Дальнем Востоке. Он может принять для ремонта любое судно Дальневосточного пароходства.

На снимке: плавучий док-гигант.

Фото Ю. Муравина.
Фотохроника ТАСС.

На темы воспитания

СТРОГАЯ МАМА

—А, здравствуй, Мария Ивановна!
 —Здравствуй, Софья Николаевна!
 —Вы далеко ли?
 —В больницу, муж заболел.
 —Значит навестить?
 —Надо узнать, как он там.
 —А что же одна, где Сережа?
 —Всыпала я ему сегодня и оставила с бабушкой дома.
 —Что-нибудь напроказничал?
 —А ты не говори. Знаешь, до чего додумался? Захожу в сарай, а из дальнего темного угла на меня смотрят два зеленых огонька. Перепугалась, страсть как. Что, думаю, за чудо такое. Подхожу ближе и вижу: сидит на привязи большая лохматая собака. А под ней лежит отцовское пальто, и здесь же стоит тарелка, из которой мы кушали. Я—домой, спрашиваю: «Сережа, что это за зверь в сарае?» А он так спокойно отвечает: «Мне чужой дядя собаку подарил, она будет наш двор сторожить». Ну, вот я ему и вложила.

—А не зря ли ты это сделала? Зачем любознательность убивать.
 —А, какая тут любознательность.
 Этот разговор мне пришлось услышать в городском автобусе между двумя мамами. Автобус остановился, и они сошли на остановке. Пассажиры, слышавшие диалог женщины, высказывали разные суждения. Одни осуждали чрезмерно строгую мамашу, другие поддерживали ее «что де нельзя не наказывать детей, иначе дай им волю, они возьмут две и будут творить, что вздумают».
 Я долго думал над затронутой темой, нужно ли наказывать розгами детей. На память мне пришла книга, которую недавно прочитал. Эта книга—о Феликсе Эдмундовиче Держинском—верном ученике и соратнике великого Ленина. В одном из свих писем к сестре он пишет:
 —«Альдона, ты помнишь, наверное, мое бешеное упрямство, когда я был ребенком? Только благодаря ему, а также благодаря тому, что

меня не били, у меня есть сегодня силы бороться со злом, несмотря ни на что. Не бейте своих ребят. Пусть вас удержит от этого ваша любовь к ним, и помните, что хотя с розгой меньше забот при воспитании детей, когда они еще маленькие и беззащитные, но когда они подрастут, вы не дождетесь от них радости, любви, так как телесными наказаниями и чрезмерной строгостью вы искалечите их души. Ни разу нельзя их ударить, ибо ум и сердце ребенка настолько впечатлительны и восприимчивы, что даже всякая мелочь оставляет в них след. А если когда-нибудь случится, что из-за своего нетерпения, которое не сумеешь сдержать, из-за раздражения ты накажешь их, крикнешь на них, ударишь, то непременно извинись потом перед ними, приласкай их, покажи им сейчас же, дай почувствовать их сердечкам твою материнскую любовь, согрей их, дай им сама утешение в их боли и стыде, чтобы стереть все следы твоего раздражения, убийственного для них. Ведь

мать воспитывает души своих маленьких детей, а не наоборот, поэтому помни, что они не могут понять тебя, так как они еще дети,—следовательно, никогда нельзя раздражаться при них.
 Я помню сам, как меня раз слепнула мама (я что-то напроказничал), и в минуту раздражения мамы мне за это попало. Я давай кричать во всю и плакать от злости, а когда слез не хватило, я залез в угол под этажерку с цветами и не выходил оттуда, пока не стемнело. Я отлично помню, как мама нашла меня там, прижала к себе крепко и так горячо и сердечно расцеловала, что я опять заплакал, но это уже были слезы спокойные, приятные, и уже слезы не злости, как раньше, а счастья, радости и успокоения. Мне было тогда так хорошо! Теперь ты видишь, дорогая, как любовь и наказание действуют на детскую душу. Детвора не знает, не понимает, что хорошо и что плохо, надо ее учить различать это. Она не обладает еще сильной волей, поэтому надо прощать детям их ша-

лости и не сердиться на них. Мало сказать только: «Делай так, а этого не делай», наказывать, когда ребенок не слушается. Тогда лишь боль и страх являются его совестью, и он не сумеет в жизни отличить добро от зла.

Ребенок умеет любить того, кто его любит. И его можно воспитывать только любовью. Видя, чувствуя любовь к себе родителей, ребенок постарается быть послушным, чтобы не огорчать их. А если он напроказит благодаря своей подвижности, своей детской живости, то сам будет жалеть о своем поступке. А когда с возрастом его сила воли окрепнет, когда он научится лучше владеть собой, тогда управлять им будет его собственная совесть, а не плохая среда, внешние жизненные условия и т. п., что так часто приводит к моральному падению...»

Я очень хотел бы пожелать строгой маме и всем тем, кто прибегает к розгам в воспитании детей, прочитать эту книгу и сделать из нее соответствующие выводы.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Что читать о ящуре

1. «Инструкция о мероприятиях по предупреждению и искоренению ящура сельскохозяйственных животных» (утверждена 15 июня 1965 года взамен инструкции от 2 января 1958 года) М., «Колос», 1965 г. 22 с.
2. Бойко А. А. «Ящур и его искоренение». М., «Колос», 1964 г., 176 с.
 Книга знакомит нас с биологическими свойствами возбудителя ящура, путями его распространения, современными мерами борьбы и правильной организацией систем противоящурных мероприятий. В конце книги дан большой список литературы о ящуре, русской и иностранной (с. 154-175).
3. Гушин Н. И. и Дорьяев А. М. «Больше внимания профилактике ящура», «Животноводство», 1966 г., № 2, с. 76-78.
4. Исаичев Г. «Лечение животных, больных ящуром». «Молочное и мясное скотоводство», 1966 г. № 1, с. 39-40. В книге ветеринарный врач рассказывает о комплексе лечения животных, заболевших ящуром.
5. Урмаев Н. Л. «Опыт ликвидации ящура». «Ветеринария», 1965 г., № 2, с. 28-31.

Главный ветеринарный врач ветеринарного отдела Краснодарского краевого управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов делится опытом борьбы с ящуром в крае, называет вакцины, применяемые ими.
Н. МИХОЛАП,
 библиограф сельскохозяйственного отдела обл. библиотек имени Ленина.

Сухуми. Профессор Владимир Александрович Неговский давно работает над проблемой комплексного оживления организма. С середины 50-х годов Неговский перешел к экспериментам на обезьянах на базе Сухумского питомника.
 Как известно, состояние клинической смерти человека не превышает 5-6 минут, после чего переходит в биологическую смерть, когда оживление организма вследствие необратимых процессов распада клеток, невозможно. В Сухуми группе Неговского удавалось оживить обезьян, наиболее близких к человеку животных, не только через 5-6 минут после наступления клинической смерти, но и позже.
 Наиболее сенсационным экспериментом было оживление обезьяны по кличке Саржента 27 сентября 1960



года. Используя метод Неговского (комплексное оживление путем введения крови донора, массажа сердца и искусственного дыхания в

условиях гипотермии, т. е. охлаждения животного) эта группа впервые оживила самку павиана - гамадрила Сарженту 30 минут спустя после смерти.
 Сейчас Саржента находится в отличном состоянии. За период, прошедший после «второго рождения», с сентября 1960 года она родила 4-х здоровых детенышей. Это Северн, Сахароза, Самоцвет и Сабур.
 После Сарженты было оживлено еще несколько обезьян, в том числе самец павиан-гамадрил Амар (так же 30 минут спустя после смерти). Амар является в настоящее время вожаком стада обезьян.
 На снимке: павиан-гамадрил Амар.
 Фото И. Чохонелидзе.
 Фотохроника ТАСС.

Приходите, Смотрите, Слушайте

Программа праздника

- 11 часов—Сбор молодежи у предприятий и учреждений.
- 12-00—Открытие праздника на стадионе ДСО «Труд». Спортивный парад и соревнования по легкой атлетике, волейболу, баскетболу.
- 14-00. Выступления коллективов художественной самодеятельности. Играют духовой и эстрадный оркестры.
- 17-00. Встреча на первенство области по футболу между командами г. Навашина и г. Заволжья.
- 21.00—Массовое гулянье, танцы.

Редактор
 С. А. КАРНАЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
 ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00—«Армия «Трясогузки». Художественный фильм. 11.30—На III Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 12.20—Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы». Передача из ГДР. 14.25—«Талнах—холодная планета». Фильм Норильской студии телевидения. 15.00—«Музыкальный киоск». 15.30—Для воинов Советской Армии и Флота. «Рожденные летать». 16.10—«Наш девиз—единство». Молодежная передача. 16.45—В эфире—«Молодость». «Как быть счастливым...». 18.00—Первенство мира по мотокроссу. Передача из Кинешева. 19.00—Литературный театр. Веркор «Молчание моря». 20.00—«По вашим просьбам». Концерт. 21.30—«Спектр». Музыкальная программа. Передача из Болгарии.

Навашинская типография.
 Заказ 561, тираж 3246.

ПРИЕЗЖАЙТЕ, ДРУЗЬЯ, НА УДАРНУЮ СТРОЙКУ

Дорогие земляки! Узнали мы недавно, что в Приволжском городе Новокуйбышевске строится гигант большой химии—нефтехимкомбинат. Он имеет большое всенародное значение. Это строительство является Всесоюзной комсомольской стройкой.
 И вот мы в Новокуйбышевске. Он поразил нас своей красотой, огромным размахом здания. Сколько здесь романтики, сколько творческого дерзания, какие большие перспективы!
 Новокуйбышевск—молодой город, но в нем уже более 100 тысяч жителей. Благоустроенные дома имеют электричество, центральное отопление, газ, водопровод, канализацию. К услугам жителей—широкоэкранные кинотеатры, замечательный Дворец культуры, библиотеки, магазины, детские учреждения, школы. Куда ни взгляни—всюду огромные современные предприятия нефтехимии, энергетики. Но строительные площадки нефтехим-

комбината требуют множество молодых здоровых рук, горячего задора.
 Все здесь очень хорошо. Встретили нас приветливо. Живем в молодежном благоустроенном общежитии, каждый обеспечен работой по своей специальности.
 Много здесь вечерних школ, техникумов, институт, имеется учебный комбинат, так что кто имеет желание, может приобрести знание и нужную специальность.
 Приезжайте в Новокуйбышевск, здесь нужны тысячи людей разных специальностей! Юноши и девушки Горьковской области! Ждем вас на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку!
 Нина МИТРОФАНОВА, Валя РЯЗАНОВА, Лида КРАСНОВА, Владимир ЛАРИОНОВ, Михаил БЕЛЯЕВ, Вячеслав САТЮКОВ.